

Φύλλο περιλήψεων (βιβλιογραφικές αναγραφές)

Οι λέξεις- κλειδιά είναι ελεύθεροι όροι. Αυτό το φύλλο περιλήψεων μπορεί να αναπαραχθεί χωρίς περιορισμούς

Καλαβρυτινός, Ν., Δαμίγος, Δ.

Η Οικονομική Αξία των Αστικών Χώρων Πρασίνου στο Λεκανοπέδιο Αττικής

Τεχν. Χρον., Επιστ. Έκδ. Τ.Ε.Ε., ΙΙ, Ιαν. – Δεκ.. 2006, τ. 26, τεύχ. 1, σ. 7-21, πίν. βιβλ. αναφ. 39

Το κόστος συντήρησης και η αξιοποίηση των αστικών δασών για οικιστικούς σκοπούς έχουν ως αποτέλεσμα τη σταδιακή εξαφάνισή τους στις μεγαλοπόλεις. Ωστόσο, οι χώροι αυτοί προσφέρουν σημαντικά κοινωνικά, περιβαλλοντικά, κ.ά. οφέλη. Στην παρούσα εργασία πραγματοποιείται μια προσπάθεια ανάδειξης της αξίας των χώρων πρασίνου στο Λεκανοπέδιο Αττικής, σε οικονομικούς όρους, με τη Μέθοδο της Υποθετικής Αξιολόγησης. Τα αποτελέσματα δείχνουν ότι τα αστικά δάση του Λεκανοπεδίου ενέχουν μια σημαντική οικονομική αξία, η οποία αντανακλάται τόσο στην αγορά κατοικίας, όσο και στην προθυμία εθελοντικής συνδρομής των κατοίκων για τη δημιουργία ενός φορέα συντήρησης και επέκτασης των αστικών δασών. Τα στοιχεία αυτά μπορούν να συμβάλουν σημαντικά στην προστασία και περαιτέρω ανάπτυξη του αστικού πρασίνου, μέσα από μια πιο πληρέστερη και πιο ορθολογική διαδικασία λήψης αποφάσεων.

(Συγγραφείς)

Λ-Κ: Αστικά Δάση, Περιβαλλοντικά Οφέλη, Οικονομική Αξία, Μέθοδος Υποθετικής Αξιολόγησης, Προθυμία για Πληρωμή, Προστασία Αστικών Δασών, Αποτίμηση Πρασίνου, Αστικό Πράσινο, Λεκανοπέδιο Αττικής.

Βασιλείου, Γ. Β., (Α.Π.Θ.), Μπαρμπούτης, Α. Ι., (Α.Π.Θ.)

Συγκριτική Μελέτη της Αντοχής Συγκράτησης των Ενθεμάτων που Χρησιμοποιούνται στις Λυόμενες - Εκκεντρες Συνδέσεις Επίπλων

Τεχν. Χρον., Επιστ. Έκδ. Τ.Ε.Ε., ΙΙ, Ιαν. – Δεκ.. 2006, τ. 26, τεύχ. 1, σ. 23-32, πίν. 4, βιβλ. αναφ. 15

Πολλοί τύποι ενθεμάτων (πίροι βιδωτοί, υποδοχές πλαστικές - μεταλλικές, φεράμια πλαστικά - μεταλλικά, μονά - διπλά), χρησιμοποιούνται στην κατασκευή των συνδέσεων των λυόμενων επίπλων, για να συνδέσουν κυρίως μοριοπλάκα και ινοπλάκα μέσης πυκνότητας. Στην εργασία αυτή μελετήθηκε η αντοχή συγκράτησης κάθετα στην επιφάνεια των ξυλοπλακών, όλων των ενθεμάτων για λυόμενες - εκκεντρες συνδέσεις που προσφέρονται από πέντε εταιρίες κατασκευής εξαρτημάτων επιπλοποιίας, τρεις επώνυμες (HETTICH Γερμανίας, HÄFELE Γερμανίας, LAMA Σλοβενίας) και δύο (2) ανώνυμες. Διαπιστώθηκε ότι οι διαφορές της μέσης αντοχής συγκράτησης των ενθεμάτων είναι μεγαλύτερες μεταξύ των διαφόρων τύπων πύρων και φεραμιών και πολύ μικρότερες από κατασκευαστή σε κατασκευαστή. Βρέθηκε ότι γενικά η μέση αντοχή συγκράτησης των βιδωτών πύρων είναι μεγαλύτερη από τη μέση αντοχή συγκράτησης των φεραμιών σε

όλους τους κατασκευαστές.

Τις μεγαλύτερες τιμές μέσης αντοχής συγκράτησης και στη μοριοπλάκα και στην ινοπλάκα έδωσαν γενικά οι πίροι χωρίς υποδοχή με το μεγαλύτερο κυλινδρικό μήκος σπειρώματος και με πλαστικές υποδοχές με μεγάλο μήκος σπειρώματος. Αντιστοίχως, τις μικρότερες τιμές μέσης αντοχής συγκράτησης και στη μοριοπλάκα και στην ινοπλάκα έδωσαν, γενικά, οι πίροι χωρίς υποδοχές με το μικρότερο κυλινδρικό μήκος σπειρώματος και οι πίροι με μεταλλικές υποδοχές. Τα διπλά μεταλλικά φεράμια έδωσαν τη μεγαλύτερη μέση αντοχή συγκράτησης και στη μοριοπλάκα και στην ινοπλάκα, ενώ τα μονά πλαστικά φεράμια έδωσαν τη μικρότερη μέση αντοχή, αντιστοίχως.

(Συγγραφείς)

Λ-Κ: Ενθέματα (Πίροι, Φεράμια), Ινόμενες Συνδέσεις, Αντοχή Συγκράτησης, Επιπλοποιία, Μοριόπλακα, Ινόπλακα (MDF)

Λάσκαρις, Κ.

Κοινοτική Δασική Πολιτική. Πολιτική Περιεχομένου ή Σκοπιμότητων ?

Τεχν. Χρον., Επιστ. Έκδ. Τ.Ε.Ε., ΙΙ, Ιαν. – Δεκ.. 2006, τ. 26, τεύχ. 1, σ. 33-60, πίν. , βιβλ. αναφ. 152

Η Κοινοτική Περιβαλλοντική Πολιτική, είτε υπό τη μορφή ορισμένων ad hoc πράξεων κανονιστικού περιεχομένου που αντιμετώπιζαν ορισμένα ζητήματα που απέρρεον από τη ρύπανση του περιβάλλοντος, είτε υπό τη μορφή των πολιτικών διακηρύξεων (Υηφίσματα του Συμβουλίου & Σχέδια Δράσης για το Περιβάλλον), εμφανίζεται κατά τις αρχές της δεκαετίας του 1970. Αν και πρακτικά η πολιτική αυτή απεσκοπεί εξ αρχής σε μία κεντρική ρύθμιση των ζητημάτων του ανθρωπογενούς χώρου (= περιβάλλον), που άπτονται της προστασίας του επιπέδου ζωής των Ευρωπαίων πολιτών και σε πολύ μικρότερο βαθμό της προστασίας αυτής καθ'εαυτής της Φύσεως (ή κάποιων τμημάτων της), εν τούτοις επί 16 συνεχή έτη απέφυγε συστηματικά να ασχοληθεί με την προστασία των Ευρωπαϊκών δασών. Το Κοινοτικό ενδιαφέρον για τα δάση θα εκδηλωθεί για πρώτη φορά το 1986, ως τμήμα μιας γενικότερης αναθεωρήσεως των Κοινοτικών πολιτικών. Μέχρι σήμερα η διεθνής επιστημονική βιβλιογραφία, αν και επισημαίνει μερικές φορές το ταυτόχρονο της αναόδου της Κοινοτικής «δασικής πολιτικής» με την εις βάθος αναδιάρθρωση των εσωτερικών πολιτικών της Κοινότητας, δεν έχει προχωρήσει και σε μία ερμηνεία ούτε της περιέργης αυτής παραλείψεως ούτε της, εξ ίσου περιέργης, αυτής συμπτώσεως (= ταυτόχρονα αναόδου της δασικής πολιτικής και της αναδιάρθρωσεως των Κοινοτικών πολιτικών). Το κενό αυτό επιχειρεί να καλύψει η παρούσα εργασία.

(Συγγραφέας)

Λ-Κ: Δασική Πολιτική, Περιβαλλοντική Πολιτική, Ευρωπαϊκή Κοινότητα, Έννοιες Περιεχόμενο, Κριτικές Διεπιστημονικές Προσεγγίσεις, Σκοπιμότητες, Βιώσιμη Ανάπτυξη.